

中共甘肃省委党的建设领导小组文件

甘党建组〔2017〕1号

关于认真组织学习 《习近平的七年知青岁月》的通知

各市、州党委，兰州新区党工委，省委各部门，省级国家机关及各部门党组（党委），各人民团体党组，省属国有企业、高等院校和科研院所党委，省军区、武警甘肃省总队党委，中央在甘各单位党组（党委）：

近日，中共中央党校出版社编辑出版了系列采访实录《习近平的七年知青岁月》，已面向全国发行。这组系列访谈，通过29位受访者讲述自己当年亲身经历的往事，用真实的历史细节再现了习近平同志1969年1月至1975年10月在陕北黄土高原七年知青岁月的艰苦生活和成长历程。这部书是当代青年树立正确人生

— 1 —

观、励志成才的鲜活教材，是党员干部锤炼党性、提升素质的生动范本，是全面历史地认识习近平总书记核心地位、忠诚维护核心的共产党人“心学”读本。为迎接党的十九大胜利召开，帮助广大党员干部进一步提高政治站位，更加牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，更加理解核心、拥戴核心、维护核心、跟随核心，更加自觉地学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略，更加坚决地把习近平总书记视察我省时的重要讲话精神特别是“八个着力”重要指示精神落到实处，努力实现省第十三次党代会确定的奋斗目标，特作如下通知。

一、要把《习近平的七年知青岁月》作为党委（党组）理论中心组学习的重点内容，抓好“关键少数”的学习。各级党委（党组）理论中心组要认真组织研读《习近平的七年知青岁月》，完整深刻地认识习近平总书记的成长经历，从源头学起，更加系统深入地把握习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略。中心组成员要带头深研细学，带头躬身践行，进一步发挥“关键少数”维护核心、跟随核心的表率作用。

二、要把《习近平的七年知青岁月》纳入“两学一做”学习教育的重要内容，组织广大党员特别是青年党员认真学习。引导广大党员通过学习《习近平的七年知青岁月》，从思想原点上加深理解习近平总书记系列重要讲话的深刻内涵和精神实质，进一步认识习近平总书记作为党中央和全党核心的历史必然性，不

断增强敬仰核心、信赖核心的自觉性，真正做到政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格。要引导广大青年党员、入党积极分子、高校大学生认真学习习近平总书记当年“苦其心志、劳其筋骨、饿其体肤、空乏其身”的艰苦奋斗精神，系好人生的“第一粒扣子”，志存高远、脚踏实地，勇于创新、勇于进取，在实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦、建设幸福美好新甘肃的伟大实践中建功立业。

三、要把《习近平的七年知青岁月》作为锤炼党性、提升素质的生动范本，组织广大干部特别是基层干部深入学习。引导广大干部把学习《习近平的七年知青岁月》和学习习近平总书记系列重要讲话精神尤其是“7·26”重要讲话精神结合起来，认真贯彻执行以习近平同志为核心的党中央决策部署，砥砺奋进、攻坚克难，勇于担当、锐意进取，带领广大群众为建设幸福美好新甘肃作出新贡献。重点组织县乡村干部，特别是23个深度贫困县、40个深度贫困乡镇领导班子成员，以及3720个深度贫困村第一书记、扶贫工作队长和大学生村官，结合工作实际深入学习《习近平的七年知青岁月》，像总书记那样通过扎根农村，深入基层，真正了解百姓，深刻理解“什么叫实际”“什么是群众”“共产党干部应该怎么样”，把“为人民办实事”“让人民过上好日子”作为追求目标，坚韧不拔、无私奉献。

四、要把《习近平的七年知青岁月》作为全省干部教育培训的必备教材，融入讲稿、进入课堂。要把《习近平的七年知青岁

月》作为全省各级干部教育培训机构开展习近平总书记系列重要讲话精神培训和党性教育、理想信念教育的必备教材，引导广大学员深刻理解和认真践行书中展示的青年习近平矢志不渝的理想追求、爱国为民的家国情怀、勤奋好学的进取精神、求真务实的良好作风、吃苦耐劳的优秀品质，更加深刻地认识确立和维护习近平总书记核心地位的重大意义，做到在思想上真正认同核心、拥戴核心，在行动上真正维护核心、跟随核心。

近期，省委组织部将牵头组织《习近平的七年知青岁月》一书的征订工作。各地区各部门各单位要注重学习效果，采取丰富多彩、行之有效的方式，组织好《习近平的七年知青岁月》的学习。要严防搞形式、走过场，让广大党员干部真正学有所得、学有所获。要将学习情况及时书面报告省委党的建设领导小组办公室（省委组织部）。省委党的建设领导小组办公室将联合有关单位适时召开专题学习交流会。

中共甘肃省委党的建设领导小组办公室

2017年8月28日

中共甘肃省委党的建设领导小组办公室

2017年8月28日印发